

小记者

周刊

一堂妙趣横生的节气课

春意盎然



通讯员 王琼 文/摄

“春分雨脚落声微,柳岸斜风带客归。同学们,3月20日我们将迎来‘春分’节气。它是二十四节气中的第四个节气,也是农耕的重要时节……”3月16日下午,诸暨市荷花小学202班学生最期待的“节气课程”又开讲了。班主任金盆老师带领孩子们走进“春光里”,引导他们用五官去感受“春光美”。

据了解,自去年9月202班被命名为“节气中队”后,金盆老

师便推出了“节气课程”,受到孩子们的欢迎。此后,孩子们也跟每一个节气较上了劲,他们用眼观察、用耳聆听、用手触摸……感受每个节气独一无二的物候,还将所见所得所感用视频、照片、绘画、文字等形式呈现。这些作品经学校公众号推送后,吸引了众多“粉丝”点赞、转发,已成为该校课改成果的一大亮点。

“这是我的原创作品——舌尖上的春天,它是用超轻黏土制作完成的。作为一枚资深小吃货,我想通过美食这一视角来呈现春

分节气……”身着粉色毛衣的蒋泓奕正在讲台上讲述她的创作经历,说到激动处,头上的小马尾还一甩一甩的。

在当天的“节气课”上,202班的孩子动手动脑,用自己的独特方式与“春姑娘”说悄悄话呢!瞧,有的同学查资料、写文章,深扒春分这个节气的来历;有的同学绘春景、写古诗,涂鸦春日里的诗情画意;还有的同学玩彩蛋、食春菜,品味阳春三月的人间至味。

“这是一场关于春天和幸福的美好之旅,孩子们在各类实践活动中体验春分习俗的趣味,同时也加深了对传统文化的认知。”金盆老师表示,“这两天,已经有小朋友在‘催更’了,问下一堂节气课啥时候上。我都有压力了,哈哈!”



童心飞扬

“化妆师”

前段时间,我在汽车广播里听到一条新闻:“今年,越城区将对92个老旧小区进行改造提升。”我心想,这一定能让我们的城市变得更加整洁和美观,迎接杭州亚运会这一盛会的到来。

上周,我看见一位位建筑工人把一捆捆钢管和一叠叠竹板抬到了我家房子的附近。原来,我们小区也在老旧小区改造之列。这让我有机会零距离体验这项民生工程。

我看到工人叔叔将一根根钢管竖起来,横过去,搭起了脚手架。很快,脚手架已经搭到与屋顶一样高了,该刷外墙漆了。手脚灵活的工人在脚手架上爬上爬下,把旧涂料刮掉,之后再刷上一层厚厚的白漆,最后开始上色。

细心的改造团队还发现,阳台上破旧的晾衣竿和顶棚是小区颜值的减分点。于是,还为我们免费更换了崭新的晾衣竿等。

没几天,我家对面的楼房率先撤走了脚手架。哇,经过这一番“化妆”,它一下子年轻了10岁。好期待我家的楼房改造完的样子啊!

这个期待也让我格外重视起美中不足的地方——楼道内的墙壁。这里贴满了小广告,斑斑驳驳的,就连我家门口的牛奶箱也不能幸免。最近,我也悄然变身“化妆师”,动手清理这些“牛皮癣”,希望我也能为建设美丽家园贡献小小的一分力量。

(塔山中心小学六(1)班 俞莲之 指导老师 吴云香)

一次元气满满的网球赛

春光无限



记者 王珏(照片由受访者提供)

3月11-12日,2022年柯桥区“体彩杯”少年儿童短式网球比赛激情开赛,来自全区各小学、幼儿园近50名网球小将同台比拼、一展风采。

少儿网球是一项根据儿童独特的生理心理特点,结合科学理论研发而成的一套训练体系。球拍、球场都经过改良,是成人的缩小版本。参加本次比赛的选手年龄最大的为9岁,最小的仅6岁。经过2天的激烈角逐,6个项目的冠军最终尘埃落定。

来自齐贤中心幼儿园的孟依

妤获得丙组女单冠军。年仅7岁的她打网球已近2年,保持每周2次3小时的训练。她说:“每次打球后,大汗淋漓的感觉特别舒服,吃饭也特别香。”

比赛虽有输赢,但对于所有小选手们来说,运动经历比比赛结果更为重要。7岁的杨煜晨来自柯桥小学网球俱乐部,练球不到1年时间。自从练习网球之后,他的身高一直往上蹿,今年就长高了5厘米。他在球队也结识了很多新朋友,队员们穿着整齐的队服,好像《网球王子》中的动漫人物。在球场上,大家把拼搏向上、不到最



后一刻决不放弃的体育精神发挥得淋漓尽致。

“今年作为亚运年,同时此次比赛也作为市短网锦标赛少年儿童组网球选拔赛事,既能给小选手们提供一个切磋交流、展现自我风采的大舞台,同时也是对全区青少年儿童网球发展水平的一次检验。”柯桥区网球协会副会长董梁雨说,现在中小学生学习参加网球运动的人数明显多了起来。这次比赛既可为参加市运会选拔运动小将,也发现了不少有天赋的小球员。

当前“双减”政策大背景下,柯桥区网球协会也在积极探索体教融合新模式,通过网球夏令营、网球进校园、网球赛事等多种方式,在青少年群体中进一步普及和推广这项体育运动。董梁雨表示,之所以将少年儿童网球比赛列入市运会项目,就是希望通过这种关注度较高的大型赛事,调动孩子们从小参与网球运动的积极性,发现、挖掘更多的优秀后备力量,建设起人才梯队,为绍兴网球发展注入源源不断的新动力。

小心愿

唉!今天的作业又没全对,妈妈肯定要布置课外练习了,都怪我自己啊!

可是,我也想把我的小心愿告诉妈妈——

妈妈,除了做作业,我希望能看看电视,因为它能让我快乐,学到课本里没有的知识。譬如有一次看赛龙舟,我知道了这是端午节的习俗,知道了船头打鼓人的重要性。因为他是总指挥,咚咚的鼓声又响又快,船员们听着鼓声,有节奏地用力划桨,龙舟飞速向前!我还爱看海洋世界,五颜六色的珊瑚礁、漂亮的热带鱼、各种各样的动植物。我还喜欢动手实验,看那些奇妙的变化,探寻背后的科学道理。当然,还有动画片,也是我喜欢看的。妈妈,您会支持我吗?

妈妈,除了做作业,我希望和小朋友一起玩。下雨时撑着伞像小猪佩奇那样去踩水坑,下雪天堆雪人;阳光明媚的日子,在草坪上搭帐篷,看蓝蓝的天空、自由的飞鸟,去地里挖野菜……妈妈,您会支持我吗?

这是我的心愿,我想每天过得有趣、快乐。

(北海小学教育集团胜利校区 102班 杜奕涵 指导老师 赵佳)